

# 他们在杭州

吕建明

杭州大学中

1986届毕业生

杭州浙江大学校友会会长

## 杭州的浙大校友最多 每年有上千场活动

“以前大家都觉得杭州不需要校友会,可是今天,校友会已经成了不少校友离不开的平台。”2013年,吕建明任杭州浙江大学校友会会长,在成立大会上,中文系毕业的他,引用校歌,“有文有理,有农有工。兼总条贯,知至知终。”

除了浙大人,吕建明现在更让大众熟知的身份,是浙江通策控股集团有限公司、通策医疗投资股份有限公司董事长。

“内心的人文格调,使我始终秉持美的理想,并且时时在自己的生命中发现新的意义和重要性。”这是吕建明对浙大人文学院的师弟师妹们说的。

“杭州校友会是离母校最近的孩子,能联系到的校友也最多,每年组织近千场活动。”杭州浙大校友会秘书长周玲娇介绍,杭州校友会的校友基数最大,有社会各界校友10万余人,注册的三万多人,80%以上参与过活动,并有三个全职工作人员。

经过9年的发展,杭州校友会每年组织的近千场各类校友活动,很多杭州人都参加过。

比如C9高校龙舟赛。浙大龙舟队由前皮划艇世界冠军许亚萍担任教练。2015年,吕建明作为校友代表和大学生一起参加这个比赛,然后有了杭州校友会水上运动俱乐部。

“会长被抛起,其他同学坚持不下来停桨了,吕会长硬是一桨不停,为学弟们做出了表率”,许亚萍说,“他年纪最大,八公里一桨未停。体育系的小伙子都没有撑下来。”

比如毅行,“今年已经是第15次毅行了,本周末举行,近几年人数封顶,今年3小时报满五千人。”周玲娇说。

去年9月,杭州浙江大学校友会发起了“与麦克·贝茨勋爵一起为G20友谊徒步”的活动。麦克·贝茨勋爵夫人是浙大校友李雪琳女士。

在这之前,麦克·贝茨勋爵有过一场“为和平行走”徒步中国的活动。吕建明代表校友会从湖州走到玉泉浙江大学玉泉

邓明会秘书长

浙江大学管理学院

# 他们在深圳

2001级硕士生

## 吸金能力最强的团队 大手笔捐了千万元

都说浙大校友是全国高校里吸金能力最强的团体,这在浙大深圳校友会里体现得淋漓尽致。深圳校友会捐赠建设浙大南大门,成立过湄潭感恩基金。最近,又大手笔参与了一个120亿规模的浙大校友母基金。

这个1987年成立的,已经有30年历史的浙大校友会,目前理事会有近200人,在册会员一万人。深圳校友会会长邓



深圳校友会每年会举办“毅行”活动。



杭州校友会每年组织的近千场各类校友活动,水上运动俱乐部就是其中一项。

校区,”吕建明曾在朋友圈里详细记录了那段历程,“这两天,我跟着这个背影走了七十多公里……”

徒步也是收获爱心的过程,贝茨夫妇将此次在徒步中募得的50万元人民币捐款,捐赠给徒步沿途所访问过的中国红十字会部分人道项目。

“浙江大学的校友,有义务、有责任为社会公益做出贡献。”吕建明说。

本报首席记者 王湛



明告诉记者,“我们这个投资平台,以紫金港命名,把每年的基金管理费,无偿捐赠给深圳校友会。自从2012年成立以来,已经为校友会捐赠了1000万。”

每年两三百万元的资金投入,使得浙大深圳校友会能游刃有余地举办各种活动。

邓明一家子里就有5个浙大校友,包括他的妻子和岳父岳母。“估计我家的后代们都会首选浙大。”所以,作为深圳校友会会长,他要给校友们家的感觉。

每年六七月,深圳校友会都会拿到考取浙大的深圳学子名单,逐个给家长打电话。

“我们会找一些志愿者校友,给他们提前讲解学校里的生活。让他们还没进校门就找到组织,感受到校友会的温暖。这样进了学校的孩子们,每逢暑假回来,也会自愿来到校友会,为学弟学妹们当志愿者。这叫‘送新’。”

邓明说,“到了毕业季的时候,从杭州来深圳工作的浙大学子每年有两三百人。我们就给他们开迎新座谈会,邀请学生和家长都来体验全新的环境,并让他们感到放心。”

为了向浙大历史上的“文军西征”的西迁历史致敬,深圳校友会每年会举办“毅行”活动,在深圳、香港、珠海、广州等地聚集校友走“长征”,“最多的一次,有七八百人参加;去香港的时候,我们沿着海边走了7个多小时。”

此外,每年5月21日校庆日,深圳校友会常务理事以上的管理者会参加浙大总部的校友会议,并提出议案。

经历了30年的发展,深圳浙大校友会有了越来越大的凝聚力。“响应吴朝晖校长所说的,校友会不仅是校友情感共同体,也是校友发展的共同体。”

本报记者 郑琳

可以醉,可以怨,不谋而合,不约而同,欢聚一堂,其乐融融

校友总会,浙江浙大校友总会,热烈欢迎,祝德寿康